



在高新区解锁俄罗斯好物

“数据找人” 助力高新区社保精准扩面

自今年1月启动“数据找人”社保扩面提质专项行动以来，高新区人社局通过“大数据+网格化+铁脚板”模式精准锁定目标群体，累计新增参保单位309家，为区域社会保障体系高质量发展注入新动能。

按照“数据找人”专项行动部署，高新区人社局建立动态化社保扩面资源库，交叉比对市人社局下发的2459家单位，精准筛选出“应参未参”重点单位1218家，并通过划分38个村（社区）网格责任区，组建“高新人社工作人员+社保协理员”专项服务团队，形成“区—街道—社区”三级联动机制，实现任务到人、服务到户。

“我们以数据为‘导航仪’，将传统‘大海捞针’式摸排升级为精准化服务。”高新区人社局相关负责人介绍，计划到6月底完成三轮全覆盖走访，同步开展“社保政策进万家”宣传活动。同时，通过“政策入企”“人社小馆”等方式，推送政策解读300余次，惠及灵活就业、新业态等从业群体。

针对不同参保群体需求，高新区人社局还打出“组合拳”：重点单位“二次攻坚”，线上线下一管齐下，引导“未开户、未全员参保”的单位主动履责；参保流程提质增效，结合窗口“委小新”服务机制缩短办理时间，提升服务效能，尽量让企业“只跑一次”；新业态“协同破冰”，举办“人社小馆”专题活动，联动外卖、网约车平台探索新就业形态参保路径，试点覆盖外卖骑手、网约车司机等从业群体。

随着“数据找人”机制的深入推进，社保服务模式实现数据驱动替代人工筛查、主动上门替代窗口等待、精准服务替代统一宣传“三大转变”，实现政策知晓率和群众满意度双提升。

下一步，高新区人社局将持续开展“集中扩面攻坚”行动，确保年底前全面完成扩面目标，全力构建高新区普惠型、高质量社会保障体系。（@太仓高新区发布）

本报讯（记者 周琦/文 苏茜 唐倩/图）提到俄罗斯，你会想起啥？伏特加、蜂蜜、套娃、巧克力……这些在太仓全都有！不用海淘、无需代购，在海运堤二期的俄罗斯进口商品店就能以实惠的价格一站式购齐。

俄罗斯进口商品店位于海运堤二期广场东侧，面积约600平方米。店内装修风格独特，红砖拱顶与琥珀色灯光交

织，货架上整齐陈列着各种原装进口商品，一进门就能感受到浓厚的斯拉夫风情。

作为一家主打“高品质+超性价比”的店铺，俄罗斯进口商品店内提供全品类进口商品。整个商店分为零食区、粮油区、罐头区、日化区、酒水区，涵盖饼干、巧克力、啤酒、伏特加、特色茶包、蜂蜜、糖果等20余种品类近千种商品。从醇香美酒到

特色零食，从优质食材到精美纪念品，这里应有尽有，一站式满足全品类进口商品采购需求。

甜而不腻、用料扎实的巧克力，是俄罗斯的代表商品之一。货架上整齐排开的糖果让人眼花缭乱，各种纯度的巧克力应有尽有。面粉、食用盐、食用油等厨房刚需也能在这里一站式购齐，凸显量大实惠品质好。浓稠无添加的俄

罗斯天然椴木蜜，泡水喝或用来做甜品都超赞。香气浓郁、提神效果一流的各种咖啡，绝对是打工人的“续命”神器！

除此之外，这里还有彩绘精致、极具特色的俄罗斯套娃等手工艺品，怀旧情怀拉满，摆在家里很有格调，喜欢俄罗斯文化的市民千万别错过。

搭上“国补”快车 城厢老小区更新换梯

乘着“国补换梯”的春风，近日，城厢镇彩虹花苑4幢高层的8部电梯全面换新。新电梯全不锈钢材质，坚固耐用，防夹装置、电动车阻车系统、24小时公共视频一应俱全，还贴心地增设了残疾人扶手，堪称“安全升级范本”，彻底解决了困扰居民多年的乘梯隐患。

彩虹花苑原先使用的电梯，“服役”近20年，不仅缺乏基础安全设施，频繁的故障更让居民提心吊胆。去年8月，国家推出超长期特别国债资金，明确使用15年以上的住宅老旧电梯更新每台可获15万元补贴。于是，在城厢镇政府及鞍山社区的推动下，彩虹花苑成功搭上“国补”快车，迅速启动电梯换新工程。

从一纸方案到启用全新电梯，这项民生工程仅用一个半月便完成。前期为争取居民支持，社区联合楼道长逐户走访，把“国补”政策讲透、施工计划说清，最终赢得三分之二以上业主同意。

施工期间，住户的“出行难”成了头等大事。社区通过微信群、公示栏及时更新进度，施工方也优化工序、错峰作业，将噪音影响降到最低。更贴心的是，中间楼层休息平台上设置了便民座椅，供爬楼的居民随时歇脚，居民纷纷点赞这个设计太暖心。

随着电梯换新工程收官，小区消防设施改造等新一轮升级计划也提上日程。

城厢镇将持续深化基层治理，推动更多老旧小区“逆龄生长”，同时搭建部门、社区、施工方与居民沟通的桥梁，让民生实事真正暖到居民心坎上。（@太仓城厢）

专项整治 持续发力 全力扮靓港城“颜值”

近期，浮桥镇综合行政执法和安全生产监督管理办公室（以下简称“镇综安办”）以攻坚行动为契机，深入开展市容管控，联合村（社区）协同发力，整治人居环境，全力扮靓港城“颜值”。

整治期间，镇综安办按照“定人、定岗、定责”的原则，徒步开展“地毯式”排查，重点管控辖区主次干道、各农贸市场周边占道经营、乱堆放、非机动车违停等行为，发现问题第一时间落实整改。同时，加大早晚错时管理力度，以更高标准、更严格要求全力保障辖区整治有序。

镇综安办还主动融入村（社区），行政执法人员、执法辅助人员挂钩村（社区）模式，与村（社区）协同发力，开展环境整治。集中清理沿路沿线、宅前屋后、楼道等乱堆乱放，清除垃圾杂物超230吨。排查整治鸡鸭棚、商铺擅自搭建等各类违建，并加强新增违建源头防控，及时处置新增违建类案件66起，不断提升人居环境品质。

在加强环境整治的同时，镇综安办以群众切身感受为出发点，优化便民服务，疏堵结合改善环境秩序。增加停车资源，对刘家港、牌楼等区域施划非机动车停车位3800米、机动车停车位130个。同时，改善辖区路缘斜坡，方便非机动车有序停放。为流动摊“筑巢安家”，因地制宜在银港路、庆丰路设置夜市疏导点，疏导摊位约100个，进一步规范管理，吸引流动摊加盟，让“烟火气”与“文明风”同行。

接下来，浮桥镇镇综安办将持续加强市容管控和环境整治，落实常态长效，让城镇“面子”更靓，“里子”更实，“底子”更厚。（@浮桥发布）



律动太仓 舞比精彩

本报讯（记者 姜文锦 文/图）日前，太仓市第十七届全民运动会老年组暨太仓市老年人全民健身系列活动广场舞比赛在港区（浮桥镇）新时代文明实践所举行。8支队伍100余人，同台竞技，一展风采。

在指定舞曲《妈妈教我一首歌》中，各参赛队伍动作整齐划一，在音乐的节奏中尽情舞动，展现出高度的默契和协作精神。

自选舞环节精彩纷呈，各队伍带来了精心编排的舞蹈，参赛队员以饱满的热情依次表演，将幸福生活的心声融入到精彩的舞姿中，充分展示了广大老年朋友健康文明、积极向上的精神风貌和风采。

经过激烈角逐，评委们根据队伍表现，评选出优胜和优秀奖项。璜泾镇代表队、浏河镇代表队、浮桥

镇代表队分别获得一、二、三名。

广场舞比赛不仅是一场舞蹈的竞技，更是丰富群众体育文化生活、推动全民健身事业发展的重要平台。今后，港区（浮桥镇）新时代文明实践所将继续举办更多形式新颖、内容丰富的文化体育活动，积极引导广大市民参与全民健身活动，让科学健身、健康生活成为新时代的社会风尚。

爱在璜泾 甜蜜520

近日，璜泾镇孟河村新时代文明实践站开展“爱在孟里·520甜蜜时光”活动，十指相扣的情侣们在这里解锁了爱情的多种模样。

活动特别邀请专业化妆师和摄影师，为情侣们免费提供妆造和摄影服务。精心设计的妆容与造型，搭配独特的自然风光，让每一对情侣都能在镜头前展现出最美的模样。大家携手举起印有“倡导婚育新风”的创意KT板，通

过镜头定格甜蜜时刻，用青春影像诠释新时代婚恋观。

现场还设置了蛋糕制作区域，情侣们一起制作专属甜蜜蛋糕，从制作蛋糕坯到装饰裱花，每一个环节都充满了爱意与欢乐，不仅增进了彼此间的默契，还留下了独特的节日回忆。

依托自身优美的田园风光和自然景观，孟河村规划了多条乡村美景游览

路线，新设立了“520甜蜜打卡点”。情侣们漫步乡间小道，欣赏着绿树成荫、繁花似锦的乡村景色，感受着宁静与美好。

这场以爱为名的文明实践，不仅让节日的浪漫在田园牧歌中焕发新意，更以沉浸式体验搭建起情感联结的桥梁。在璜泾，见证的不仅是怦然心动，更是新时代青年对美好生活的幸福承诺。（@璜泾）

无人机巡查+网格化管理

陆渡街道解锁乡村美颜“新密码”

□本报记者 高焕涛

清晨的薄雾还未散尽，陆渡街道网格员陈诺已开始一天的巡查。她穿梭于村道巷陌，目光扫过每一处角落，发现垃圾随手清，遇到杂物乱堆放立即沟通处理，按规范流程操作。这样的场景，正是陆渡街道创新农村人居环境整治的真实写照。

陆渡街道有一支由街道干部、村（社区）工作人员、网格员、物管人员、热心群众等组成的多元队伍，织就了一张环境整治的“立体网”。

在珠江社区，物业人员正在清理小区弄堂内的杂物。社区工作人员顾吉介绍：“从社区书记到工作人员，人人都有‘责任田’。”这种分片包干、责任到人

的模式，让卫生死角无处遁形。家园变美了，更激发群众“自己的家园自己管”的热情。

面对河道边坡、农田林地等人工巡查盲区，陆渡街道引入无人机开展“空中巡查”。通过无人机实时传输反馈画面，可对村庄四周、镇村干道、房前屋后等区域开展全方位、无死角排查。

无人机巡查具有效率高、范围广、无死角等优势，高清镜头下，隐蔽的垃圾堆放、散养家禽等问题无处遁形。科技手段的运用，不仅弥补了人力短板，更形成了“地面+空中”的全域监控闭环，让环境问题无处“藏身”，大幅提升了环境治理效能。

为确保整治成效“不反弹”，陆渡街道还成立专项检查组，每周随机抽查5个点位，月度实现全域覆盖，问题以“检查周报”形式直通村（社区）“一把手”。村（社区）负责人牵头整改，及时反馈。此外，“回头看”机制推动“整改—复查—提升”的循环，推动环境治理从“短期攻坚”向“长效管护”转变。

在陆渡街道，居民从“旁观者”变为“参与者”，共治共享的理念深入人心，科技与人文交织，传统与现代交融，书写着新时代乡村宜居宜业的新篇章，绘就了“群众共建、群众共享”的美丽蓝图。

强技能 练实战 姜东街道筑牢防汛安全堤



为切实做好防汛防台工作，全力保障辖区群众生命财产安全，近期，姜东街道组织开展了应急排水泵操作培训及防汛集中拉练等一系列行动，全面提升应急抢险实战水平。

在柴油强自吸泵操作培训环节，姜东街道组织专业技术人员现场教学，以理论讲解结合实操演示的方式，系统教学设备工作原理、操作流程、维护保养及常见故障排除等内容。参训人员认真聆听、详细记录，并积极参与实操练习。技术人员全程一对一指导，及时纠正不规范操作动作。

在防汛集中拉练现场，应急抢险队伍严阵以待，随着指挥员的一声令下，各抢险队伍迅速就位，队员们分工明确，设备组熟练架设排水管路，操作组快速启动水泵，安全组实时监测现场情况。整个拉练过程检验了从险情发现、应急响应到处置完成的完整流程，切实提升了抢险队伍的实战能力和协同效率。

此外，姜东街道还针对社区易积水点位提前下发了应急排水泵，并组织专业技术人员维修保养柴油强自吸泵40台、潜水泵42台，确保防汛设备的完好率，为即将到来的汛期应急处置工作打下坚实的装备基础。

下一步，姜东街道将继续深化防汛工作，加强隐患排查整治，结合演练中暴露的薄弱环节，进一步优化应急处置流程，强化物资储备和队伍建设，以实际行动筑牢防汛安全屏障，为辖区高质量发展营造安全稳定的社会环境。（@太仓姜东街道）